

EL ALCANCE

Diario popular, político y de información

Martes 17 Septiembre 1893

La correspondencia administrativa debe dirigirse al

Administrador de EL ALCANCE

Se suscribe en la Administración, Bocas, 2 y por medio de sus agentes y corresponsales.

Número suelto 5 cts., atrasado 25

ADMINISTRADOR: D. FERNANDO ROMERO

¿Pueden explicaciones? ¿Quién las pide? Pues digamos que el periodista, por desgracia, no es lo bastante independiente para abrogarse una representación que no tiene. El periodista, aparte del culto que pueda consagrar a una idea, no es más que el obrero que presta sus elementos a la empresa, para que ésta edifique y se convierta en tirano de inteligencias que explotan, y el periodista se queda en estos combates, rezagado del favor y del premio; al cabo queda de simple trabajador.

Esto parecerá demagogo, pero es mi convencimiento.

Conozco a la mayor parte de los periodistas que figuran en este drama político. ¿Cómo he de ofenderlos si la desgracia muchas veces nos reúne a todos, y digo la desgracia, porque ninguno llegó a las posiciones que llegaron los que presencian estas lamentables escenas entre bastidores?

Si yo pudiera descender la cortina de este gran escenario, hoy presentaría en su verdadera posición a redactores de *El País*, tan ventajosamente conocidos, como Miguel Sawa, Ricardo Fuentes, Dionisio Perez y Rafael Delorme, y diría cuántos son sus esfuerzos, cuántos sus sacrificios para vivir, y sin embargo, van como sus compañeros los de *La Nación*, a buscar reparaciones a ofensas imaginarias, y digo imaginarias, desde el punto de vista personal; prescindo de las ofensas periodísticas, que ya entran para mí en otro orden de consideraciones, ¿qué hacen mientras tanto, los que aspiran a ser presidentes y ministros de la república?

Es necesario que para el periodista haya un tribunal del seno de la prensa, que defina y juzgue el alcance de las ofensas que mutuamente se dirijan. Es necesario que no sea el periodista, quien en todo caso pague los vidrios rotos en este egoísmo político que nos domina.

KAS-TEL-FERD.

LO DE CUBA

Llegada del "León XIII."—Recibimiento entusiasta.

Habana 12.—Legado León XIII; desembarcados Asturias y Canarias. Entusiasmo delirante.

Llegado Cienfuegos Santo Domingo con Vizcaya.—Arderius.

Un periódico militar amplía con referencias propias el anterior despacho y dice que el espacio recorrido por los ba-

... de Asturias...

Mi opinión es bien sencilla: el duelo es una necesidad, pero no el duelo por vehemencias periodísticas; lo justifica, cuando la pasión abre una herida en el honor personal del periodista; pero subordinar estas manifestaciones a ultrajes personales contra los personajes que inspiran la política de un partido, disiento de cuantos piensan así, y voy a explicarme.

Cuando se dirige un ataque, que se considera ofensivo, al jefe de una sociedad, ó al individuo que representa una empresa, ¿van los parientes, ó los funcionarios de aquella oficina,

hay el proyecto de repartirles dos pesos y uno, respectivamente.

A los soldados se les obsequiará durante dos días con rancho extraordinario.

Sobre la próxima expedición.

Han celebrado una conferencia el ministro de la Guerra y el comandante en jefe del primer cuerpo, acerca de detalles relacionados con las tropas de esta región que han de enviarse a Cuba en los meses de Octubre y Noviembre próximos.

Como resultado de esta entrevista se ha dicho que, bajo la presidencia del comandante en jefe del primer cuerpo, se reunirán en breve los coroneles de los regimientos a quienes corresponde dar un batallón, con objeto de ultimar algunos detalles relativos a la próxima expedición militar.

Tenientes para la guerra.

Como algunos periódicos han manifestado el deseo de saber qué se piensa hacer con los oficiales de la reserva gratuita, dice *La Correspondencia*, que en el Ministerio de la Guerra hay el criterio de preferir, para la concesión de empleo de segundos tenientes con destino al ejército de operaciones de Cuba, a aquellos sargentos que en la actualidad se encuentran sirviendo en filas. Esto no obsta para que, dadas las necesidades de la campaña, se hagan en forma alternativa dichos nombramientos, concediéndolos a aquellos que en la actualidad son segundos tenientes de la reserva gratuita.

Reservistas voluntarios.

Los capitanes generales de Andalucía y de Cataluña han manifestado al Ministro de la Guerra que, habiéndose presentado varias clases y soldados de la primera reserva solicitando alistarse como voluntarios para ir a Cuba con el empleo que tenían cuando sirvieron en filas y sin premio alguno, deseaban saber si podía accederse a lo solicitado.

El ministro ha contestado afirmativamente.

Relación de bajas.

Dice *La Correspondencia Militar*:

«De los 68 jefes y oficiales de cuyo fallecimiento en Cuba hay noticias oficiales hasta fines de Julio último, se publicarán en este mes los nombres de 20 de ellos en la relación que publica el *Diario Oficial*.

Los nombres de los 490 soldados igualmente fallecidos, se sigue oponiendo el ministro de la Guerra a que se les dé publicidad.»

No se nos alcanza la razón que aconseje omisión semejante. La alarma que la lista de fallecidos puede producir en las familias que tienen soldados en Cuba, no es menor diciendo el número y ocultando los nombres, es cosa por todos sabida el disgusto y la ansiedad que produce la incertidumbre casi mayor que la misma desagradable noticia.

Ataque del ingenio Unión

En la madrugada del día 22 del pasado, 350 hombres de Antonio Maceo, que quedó en reserva con el resto de la partida, atacaron el ingenio Unión, a dos kilómetros de San Luis, guarnecido por 59 hombres de los batallones de Antequera y Baleares, siendo rechazados después de tres horas de fuego, dejando el enemigo un muerto (el titulado oficial Juan Vega), que fué identificado por el titulado capitán Marcos Ramirez, que quedó en nuestro poder herido grave, y el cual murió a los pocos momentos. Se ocuparon al enemigo cinco tercerolas, una escopeta, seis machetes y municiones.

Por nuestra parte no hubo bajas.

Maceo sorprendido

Una emboscada preparada por la columna del teniente coronel Tejada, hizo fuego sobre el Estado Mayor del titulado general Maceo, escapando éste milagrosamente, dejando en poder de las tropas caballos, hamacas, revólvers y machetes, quedando muerto el titulado teniente Pablo Somodevilla. Las tropas continuaron la persecución de los fugitivos, que se dispersaron.

Los efectos del Maüser

A fin de que puedan apreciarse los efectos verdaderamente extraordinarios de los disparos del Maüser, dice un corresponsal, citaré dos hechos ocurridos en el combate del Zanjón. Uno de los enemigos muertos se hallaba detrás de un árbol haciendo fuego. La bala que lo mató atravesó el tronco, de regular anchura en casi todo su diámetro, entró por el cuello del rebelde y salió por la parte posterior y superior del cráneo, yendo a perderse en la manigua.

Otro de los cadáveres tenía atravesado el pecho de izquierda a derecha, y la bala, después de destrozar, pasándola de parte a parte la culata del fusil que se halló al lado de dicho cadáver abrió un agujero en la mano de éste, yendo como la anterior a perderse a mucha distancia.

MODAS ILUSTRADAS

DE PASEO



Escójase una muselina rayada, rosa y negra. El cuerpo blusa abre sobre un plastrón de seda matiz con cuello montante Felipe II.

La abertura del peto está rodeada de una cinta ancha de terciopelo negro con un volante pliegado de seda matiz.

Mangas globo, cortas. Cinturón drapeado. Falda de seda amiz, de anchos pliegues atrás, y guarnecida delante con dos largas puntas de muselina, bordadas con una «ruche.»

Sombrero «Canotier» de paja maiz, con rosas grandes y cocas de cinta ancha a los lados.

Medida: 3 metros 50 de muselina, doble ancho, y 10 metros de seda.

UPINA.

Los vinos en Francia

Del último Boletín de la Estación enológica de España en Cete:

«Ha comenzado la vendimia en algunos departamentos del Mediodía, circulando ya varias muestras de Petits-Bouschet y de Alicante-Bouschet.

Dichos vinos se piden de 18 a 23 francos hectolitro. Para los Aromons de 8 grados se exige 14 y 15 francos.

Los negocios sobre uvas se sostienen al precio de 12 francos los 100 kilogramos. Dentro de pocos días todo el Mediodía estará ya en plena vendimia.

Por las noticias que se reciben de Bourgogne, Auvergne, Gascogne, Armagnac, Dordogne y Gironde, se deduce que el tiempo seco y caluroso que viene dominando ha favorecido algún tanto el desarrollo y maduración de la uva, esperándose una buena calidad de vinos, ya que no una abundante cosecha.

En las mencionadas localidades la recolección comenzará del 15 al 25 del actual. Para los demás puntos de Francia la cosecha va más retrasada.

En Argelia siguen haciéndose importantes compras. A pié de cuba no se quiere vender a menos de 1,20 a 1,30 francos el grado.

La uva sigue cotizándose de 6 a 8 francos el quintal (100 kilos). Los envíos de vinos argelinos a Francia son bastante activos, variando mucho sus calidades; pero por cada una de superior ó buena, hay muchas medianas ó malas.

Los envíos de 9 a 10 grados se piden en los muelles de Cete de 16 a 19 francos hectolitro.

El comercio del Mediodía y los negociantes de Argelia confían trabajar mucho este año, creyendo que conseguirán matar la fabricación de vino artificial y de pasa.

Respecto a nuestros vinos, hemos de decir que la exportación aumenta y que las calidades que van llegando son, por lo regular, buenas y muy aceptables, si bien algunas partidas vienen aún fermentando, por lo que se hace necesario, para evitar contratiempos, destapar las pipas a su arribo.

Las cotizaciones que alcanzan los vinos nuevos son las mismas que las de dos semanas a esta parte: de 21 a 25 francos el hectolitro.

Todos los mercados de vinos se presentan animados, pero sin que dicha animación haya determinado, hasta ahora, para nosotros, grandes beneficios. Es verdad que son mucho más fáciles las transacciones, y que de mes en mes exportamos mayor cantidad de vinos, habiendo conseguido, cuando menos, paralizar el descenso que veníamos notando desde Marzo del 92; pero todavía nos falta recorrer bastante camino para que nuestra exportación tenga verdadera importancia y resulten los precios remuneradores.

Tanto en esta plaza como en Burdeos y París, las cosas siguen como la semana anterior respecto a precios y condiciones de los mercados. Se espera alza en las cotizaciones, y puede ser que venga más adelante; pero, por el momento, nosotros vendemos con muy poca diferencia a como vendíamos en Julio último.

La circunstancia de habérsenos dirigido cartas de Italia preguntándonos por las localidades españolas que producen vinos blancos y rojos de pasto, así como sus precios y gastos probables de transporte hasta Génova y Civitavecchia, (datos que, como se comprenderá, hemos facilitado gustosos), puede dar la medida de los daños causados este año en dicha nación por las enfermedades criptogámicas.

Colaboración inédita

(De nuestro servicio especial)

Los primeros gorriones

Aparecieron como «nuestros primeros padres», según escriben los autores que han tenido varios sin merecerlos.

Pero nunca he oído citar a «nuestros segundos padres».

—¿Qué pajarillos tan raros!—opinaba un cazador.

—Yo no tengo el gusto de conocerlos—añadía un naturalista ultramarino.

—Son extranjeros, seguramente.

Y los gorriones objeto de la investigación, sonreían, en pájaro, y de sus ojillos negros y brillantes, partían miradas tiernas y cariñosas.

Si alguno de ellos hubiera podido hablar, habría dicho a las personas que los examinaban, acariciándoles al mismo tiempo:

—Mi nombre es Gorrion, según he oído, mi patria España, mi ocupación amar a las muchachas de mi clase, y limpiar el campo de malhechores.

—Como los guardias de *Genoveva de Bravante*?

En poco tiempo se habían extendido por la República Argentina, y multiplicado prodigiosamente.

El introductor fué un español.

Llegó con una jaula y unos cuantos de matrimonios de gorriones, en ella.

—¿Qué lleva ahí, buen amigo—le preguntaron.

—Ya le ven ustedes; pájaros.

—Eso paga derechos, sabe?

—Pues cobrénselos ustedes—respondió el dueño, abriendo la portezuela de la jaula para franquear la salida a los gorriones.

Los inocentes pajarillos no despreciaron la proporción y salieron al aire libre, todos juntos, alegres y felices, cantando no sé si unos compases de «Marina» ó de «El Grumete» ó de «La Tempestad».

Pocos meses después era alarmante el número de gorriones en aquellas comarcas.

—¿Quién ha traído esta plaga?—se preguntaban las gentes del campo. Nadie conocía el origen.

Pero los consideraban y aún los miraban con benevolencia, a pesar de su insignificancia y, tal vez, por lo mismo.

El gorrion no canta: es un pájaro «de verso», como los actores no líricos.

No es notable por su belleza ni por sus gracias naturales.

Un español fué el que descubrió el origen y circunstancias del gorrion.

Allá no se les considera ni se les estima. Sirven de divertimento a los chiquillos que se encargan de cazarlos con liga.

Estas explicaciones despertaron los instintos de los chicos americanos. Pocos días después comenzó la cacería de gorriones, el asalto de nidos y la mortandad de gurrupatos. Un español les había proporcionado un nuevo mundo. Otro español proporcionaba los medios para destruirlos. Por otra parte la incontinencia de los gorriones fué causa de su ruina. Abusaban de los placeres y particularmente de las frutas del país. Picoteaban las mejores y fué preciso decretar el exterminio de los invasores. Pelotones de muchachos se lanzaron á la persecución de los gorriones. ¡Infelices! Familias, pueblos enteros de la raza sucumbieron al plomo y á la piedra. —Estamos perdidos—decía ó piaba el jefe de una de aquellas agrupaciones de pájaros. La fuga es imposible: desconocemos «el terreno»: morir es triste, aunque seamos románticos, que no lo somos: eso se queda para la codorniz inconsciente y cursile. ¿Qué podemos hacer? —Ocultarnos—pieron varias hembras. —¿Y quién nos proveerá de alimentos? Dirijámos en manifestación al jefe de la República, sería tiempo perdido: acudir á la prensa, lo mismo. Ello era que el número disminuía por semanas. La mortandad era horrosa. —Señores—hablaba un propietario agrícola—se ha observado que los gorriones son auxiliares poderosos y defensores de la propiedad agrícola. —¿Cómo es eso?—preguntaron varios concurrentes al «meeting» que se celebraba. —Me explicaré: el gorrion es el enemigo acérrimo y constante de cuantos insectos roen y destruyen las plantaciones: él limpia los campos de gusanos, escarabajos, mosquitos y otras «fieras». Los circunstantes aclamaron al gorrion. Pero ya era tarde. Fué preciso dar otro bando declarando inviolable al honrado pajarillo procedente de allende los mares. Desde entonces, según la relación de mi escritor forastero, para vivir feliz un forastero, en cuanto llega allí, se hace gorrion.

EDUARDO DE PALACIO
Madrid 14 Septiembre 1895.
(Prohibida la reproducción.)

Información general

En Laval, un individuo llamado Huard, de 39 años de edad, que fué mordido en 1894 por un perro rabioso, y cuidado después en el Instituto Pasteur, de donde salió curado en apariencia, vióse anteayer, atacado repentinamente de un acceso furioso de rabia, retorciéndose, lanzando gritos espantosos y mordiendo á todo el mundo. Los médicos que lo reconocieron manifestaron que se trataba de un nuevo acceso de hidrofobia, causados por los fuertes calores. De pronto, Huard, burlando á sus vigilantes, huyó escalera arriba y se arrojó por la ventana de un tercer piso, quedando muerto en el acto. —Refiere «La Unión Vascongada», que en la tarde martes pasado estuvieron á punto de desbocarse los caballos del coche del Presidente del Consejo que paseaba por la carretera de Pasajes, viéndose en la precisión de aparse y regresar en el tranvía á San Sebastián. —El epilogo de un duelo. Hace un año se verificó en Méjico un ruidoso desafío á pistola entre los señores Verástegui y Romero, en el que aquél resultó muerto. El tribunal republicano ha fallado el proceso que se instruyó con tal motivo, declarando á Romero culpable de haber dado muerte indebidamente á su adversario y de sentencia á tres años y cuatro meses de trabajos forzados, á pagar las costas del proceso, á una multa de 1.800 pesos fuertes, ó en su defecto á tres meses más de prisión y á contribuir con una renta de 4.500 al año durante dieciocho al sostén de la viuda y huérfanos del señor Verástegui y á pagarle su entierro por valor de 460. —Un duelo original. Por una de las calles de Luisville (Estados Unidos) pasaba una procesión de metodistas. Cierta individuo, llamado Jonh Fewlers, que estaba en la puerta de un café, se entretuvo en burlarse de los fieles é incitar al pastor, que lo era el reverendo Bowman; éste contestó duramente al insolente, y el Fewlers, creyendo intimidar al eclesiástico, le provocó á un duelo. Con gran sorpresa suya, el reverendo aceptó el desafío y reclamó, como ofendido, la elección de armas, y se decidió por... ¡los huevos podridos! Llegado el día del encuentro, los adversarios midieron 15 metros de distancia entre ellos, y á su lado se elevaba un montón de huevos podridos; el primer huevo que lanzó el reverendo alcanzó á Fewlers en el ojo izquierdo. ¡Goodam!—gimió el herido;—aún no había concluido su exclamación, cuando recibía un nuevo proyectil en la boca, produciéndole tal aturdimiento, que fuera de sí, empezó á

lanzar huevos á diestro y siniestro, sin cuidarse de apuntar. El reverendo, con un movimiento de eabeza sorteaba los proyectiles, y él, por el contrario, no perdía ninguno; y la frente, las orejas, la boca y la nariz de su rival quedaron marcados con estigmas infamantes, hasta que por último pidió gracia, cayendo de rodillas y el reverendo, magnánimo, perdonó al culpable. Esta aventura es muy edificante, por que en ella aparece castigado el impio; pero no olvidemos que viene de muy lejos, y no debe olvidarse que de luegas tierras, luegas mentiras. —En cumplimiento de la regla 6.ª de la real orden de 28 de Febrero de este año, publica la Gaceta la relación de los cargamentos de trigo procedentes del extranjero, que han sido despachados en las Aduanas de la Península é islas Baleares durante los meses de Mayo, Junio y Julio. Resulta que la importación en dicho período ha sido de 45.393.488 kilogramos, que han pagado por derecho de arancel y recargo extraordinario la suma de 4.766.316,24 pesetas. —Dicen de Barcelona que en una tienda de la plaza de la Fuente, en la Barceloneta, ha descubierto la policía un depósito de monedas falsas, recogiendo gran cantidad de piezas de cinco pesetas y varios paquetes en calderilla. Ha sido detenido el encargado del establecimiento.

Información local

Resultado de la recaudación en la primera quincena del mes actual, por los ramos á cargo de la Delegación de Hacienda de esta provincia:

CONCEPTOS		1.ª quincena Septiembre 95	1.ª quincena Septiembre 94	Más en 1894	Menos en 1895
Territorial		87.385	34.269	53.116	»
Industrial		22.623	11.765	10.858	»
Derechos reales		912	3.091	»	2.179
Cédulas		2.380	1.054	1.326	»
Sueldos y 1.ª por 100		8.788	9.143	1.465	375
Consumos		35.150	33.683	1.467	»
Viajeros y mercancías		1.218	1.449	»	231
Tesoro		31.536	157	31.399	»
Propiedades		11.712	17.772	»	6.060
TOTALES		201.704	112.385	98.164	8.845

Aumento líquido en la primera quincena: 89.320 pesetas.

Los que defraudan

Ayer han sido decomisadas en la plaza de Abastos por faltas de peso, las especies siguientes, á los vendedores que á continuación se expresan: Cantidad total decomisada: 12 kilos de pescado, 1 1/2 de carne y 28 hogazas de pan; á Nicolás Ramirez, Manuel Sanchez, Antonio el Malagueño, Juan Casorla, Antonio Garcia Garrido, Cándido Gomez, José Molina, Manuel Barreda, Manuel Valladares, José Quintero, Pedro del Pazo, Tomás Garcia, Emilio Fuentes, Ramón Segura y Francisco Domenech.

El jueves 19 del corriente á las nueve y media de su noche, se celebrará en los salones del Círculo Mercantil y Agrícola un baile de confianza.

Nos escriben de Nerva, que el presidente del Ayuntamiento ha hecho comparecer ante su presencia al vecino de aquella localidad don Francisco Tellez, para que se desmintiera de la especie vertida por el mismo, que consistió en afirmar ante el señor don Sancho Hidalgo, que el Círculo Recreativo había organizado un baile, estando de cuerpo presente el cadáver del primer teniente de alcalde don Miguel Dominguez. El señor Tellez procuró escurrirse diciendo que lo había oído á una mujer. Tanto el señor Hidalgo como las personas reunidas en la alcaldía, comprendieron bien el objeto del señor Tellez.

Por referencias de persona autorizada, podemos asegurar que es inexacto que la compañía de ferrocarriles de Zafra á Huelva se encuentre en tratos de enagenación con la de Madrid, Zaragoza y Alicante.

El tiempo vuelve á tomar mal cariz. Anoche cubrían el cielo grandes nubarrones y apercibíase ligeros relámpagos que nos hacen presumir descargarían tormentas en las costas.

A última hora cayó en Huelva una persistente lluvia.

En la casa de socorro fué ayer curado José Rodríguez Ramos, de diez años de edad, de una herida de dos centímetros en la parte superior interna del brazo izquierdo, que ha sido calificada de leve. En la cura pública se asistió á 30 personas.

Siguen recibiendo en algunas de nuestras plazas grandes partidas de garbanzo mejicano, que hacen horrible competencia á la producción de nuestro país.

Pero las competencias traen también sus disgustos, y no son flojos los que se han tomado unos almaceneros que acapararon grandes partidas de garbanzo extranjero á precios bajísimos y aun habiéndolos depositado en buenos locales, al poco tiempo notaron que dicha legumbre principiá á picarse y á desmerecer hasta el extremo de no poderle hoy dar salida sin grandes pérdidas.

Esto nos enseña á apreciar lo que vale el garbanzo español, insustituible por ningún otro, no obstante la guerra que se le hace por algunos que se titulan defensores de la producción nacional.

La Dirección general de Contribuciones indirectas ha mandado abrir una información para averiguar las causas que han originado la baja del impuesto de consumos durante el anterior año económico.

- Buques entrados en nuestro puerto durante el día de ayer: Vapor español «Leonardo», de la Coruña, con carga general. Canoas portuguesa «Nuestra Señora del Rosario», de Olhoa, con sardina. Candray español «San José», de San Fernando, con sal. Cahigue portugués «Martino I», de Villarreal de San Antón, con sadina. Despachados: Vapor francés «H. Conseil», para Burdeos, con vino. Id. inglés «Cheriton», para Rotterdam, con mineral. Id. id. «Londón», para Málaga, con carga general. Id. id. «Empies», para Rotterdam, con mineral. Id. español «Leonardo», para Bonanza, con carga general. Laud id. «San Andrés», para Marbella, con trigo. Id. id. «San Cayetano», para Cádiz, con huevos.

Han vuelto á reanudarse desde el sábado en el acreditado Café del Muelle, propiedad de D. Rafael Dominguez, la serie de conciertos interrumpida durante los días de feria, los distinguidos profesores D. Rafael Gisbert y D. Carlos Guervós.

Unido esto á la bondad de los géneros que en dicho Café se expenden y á la excelente temperatura que en el mismo se disfruta, nos hace todo ello presagiar un buen negocio para el citado señor Dominguez.

Sección comercial

SERVICIO TELEGRÁFICO DE LOS

Sres. Bernard y Compañía

JUAN DE MENA, 3, MADRID Cambios

Bolsa dia 16 Setiembre 1895	
MADRID	
4 por 100 interior fin corriente	68-95
» Contado	69-10
4 por 100 exterior contado	80-05
Acciones Banco España	388
4 por 100 amortizable contado	82-10
Acciones Compañía Tabacos	191
Cuba de 1886	102-00
» de 1890	89-00
Cheque sobre Paris	17-15
Cheque sobre Londres	29-60
PARIS	
3 por 100 exterior español	68,60
5 por 100 renta francesa	102-29
4 por 100 italiano	90-30
Turco (1 por 100)	26-62
F. C. Zaragoza	135
Nortes	97
Portugués (1 por 100)	27-31
Banco Otomano	761
Rio-Tinto	461
De Beers (diamantes)	718
Robinson oro	000
Ferreira id.	546
Simmer etc. Jack id.	000
Randfontein id.	108
Langlaagte id.	000
Goldfields	000
Transval id.	00
Durban	000

CERVECERIA DE VIENA

(Sita en los bajos del Gobierno civil) En este establecimiento se expenden magnífico café y excelentes bebidas de todas clases.

OBRAS DEL PUERTO

Día 14 de Septiembre de 1895 Carga.—Mineral piritá hierro, 1.063.196 kilos.—Cereales, 140.000.—Carga general, 10.000.—Vino 130.200, Lana 00.000.—Hierro, 00.000.—Alcohol, 00.000.—Taponés corcho 5.000. Descarga.—Carga general, 70.638.—Carbón mineral, 00.000.—Lingotes 0.000 —Bocoyes vacíos, 00.000.—Cemento, 00.000.

CARCEL

Existencia de presos en el día de ayer: Existencia anterior, 159. Altas, 3.—Suman 161.—Bajas, 5.—Quedan 156.

«El Alcance,, en Moguer

Obedeciendo á galante invitación de los señores que forman la Junta provincial del Círculo Industrial Agrícola, recién abierto en la expresada ciudad, asistimos en la noche de anteayer á la reunión de confianza con que obsequiaba aquélla á sus socios fundadores.

Gratos recuerdos traemos de la velada, no menos que de las esquisitas finezas de que en la misma se nos hizo objeto, y pecaríamos de ingratos si á ella no consagráramos el lugar que merece en nuestras columnas.

El Círculo Industrial Agrícola está instalado en un local amplísimo, recién restaurado ad hoc por su propietario, y no se echa en él de menos absolutamente nada de cuanto exigir pudiera el confort más refinado.

Está exornado con gusto al par que modestia, tiene un amplísimo salón de baile y un bien surtido ambigü. No es, pues, extraño que con tales elementos la fiesta resultara, como resultó, por todo extremo brillante.

Poco después de las once, que era la hora señalada para comenzar el baile, apenas se podía transitar por el salón, materialmente poblado de hermosos jóvenes, radiantes de juventud, de alegría y de hermosura, y engalanadas con sus más ricos prendidos, cuya belleza realzaba la de los encantadores bustos que aprisionaban, envidiosos y envidiados.

Desde el afrancesado y severo rigoldón hasta las clásicas y alegres sevillanas, bailóse allí de todo lo bailable en los salones de la buena sociedad, amenizando el acto la bien organizada y mejor dirigida banda de Trigueros, con el concurso de varios excelentes aficionados de la ciudad.

Alboreaba ya el día cuando se dió por terminada la alegre fiesta, en la que el buen humor de los concurrentes no decayó ni un momento y de la que todos salieron tan satisfechos, que es muy posible se organicen por la sociedad bailes periódicos, en los que los moguerenses encontrarán nuevos motivos de agradable esparcimiento.

Entre las señoritas que asistieron á la fiesta recordamos las siguientes:

- María Gracia Hernandez Pinzón, Victoria Jimenez, Anita Maza, Carmen Suarez, Esperanza Gomez, señorita de Pomo, María Vela, Pepa Verdejo, Pepa Perez, señorita de Gomez Nevado, Salud y Asunción Vega, Salud Azcarate, Catalina Bellido, Concha y Elisa Gonzalez, Teresa Flores, Carmen Noguera, María Perez Ventana, Isabel Diaz, Teresa Fuentes, señoritas de Perez Alvarez y de Alfaro, Gertrudis y Magdalena Gomez Martinez, Esperanza y Pepa Moreno, señorita de Garfias, Manuela y Esperanza Dominguez, Carmen Diaz y Dolores Pando.

En nuestro número próximo dedicaremos á la ciudad de Moguer un nuevo artículo, para el cual recogimos algunos datos durante el día de ayer, gracias á la extremada amabilidad de algunos amigos que en esta breve excursión sirviéronnos de excelentes cronistas, acompañándonos á todas partes é ilustrándonos de paso en todo cuanto nuestra curiosidad les reclamaba.

Ayuntamiento

SESION EXTRAORDINARIA

Por fin se ha consumado el sacrificio. Anoche, por la Junta de Asociados y el Municipio, fué aprobado por mayoría el célebre presupuesto extraordinario, con sus pingajos de consumos, su plaza de jefe de Contabilidad y demás gabelas mas ó menos administrativas; dicha sea esta palabra en su acepción puramente municipal, que no figura, por cierto, en el Diccionario.

Todos los asociados, menos uno, el Sr. D. Andrés Morano, han puesto su visto bueno á la guagua—como diría el concejal Sr. Coto—de las 60.003 pesetas con que se ha beneficiado á la empresa de consumos; al pago á los dependientes de la misma de 7.700 pesetas por servicios prestados á la Corporación; á la ora guagua del Sr. Carbonell, jefe de jefes, y á todo lo demás que fué preciso para salvar la situación poco airosa en que, de no hacerlo así, habrían quedado los decididos patrocinadores de semejantes aditamentos.

¡Bien ensayada estaba la comedia! Para no acelerar su previsto desenlace intercaláronse en ella algunas interesantes escenas, en las cuales llevaron la discusión los Sres. Coto y Cordero Garcia, fundamentando con razones sembradas en campo estéril su oposición al citado sacrificio y refutando cuanto en contrario expusiera el único paladín que usó anoche de la palabra en defensa de las partidas tan briosamente impugnadas: el Sr. Lopez Hernandez.

Usando de su peculiar manera de razonar, trató éste algunas veces de personalizar la discusión, aunque sin lograr por esto desconcertar á sus contendientes y apartarlos del punto de vista único bajo el cual debía continuarse discutiendo.

Y á la verdad que el hombre estuvo hasta torpe, dando en más de una ocasión armas á sus enemigos, que si ganar no pudieron la votación, ganaron mucho en el concepto público que ya sabe á que atenerse en punto á aquellas cuestiones que asiduamente venimos debatiendo en EL ALCANCE y que aun han de dar margen á nuevos trabajos porque el asunto trae miga y hay que airearlo bastante para ir limpiando la casa y evitar que aparezcan plagas de roedores y chupópteros que tras la miga se lleven hasta los ladrillos.

Se extrañaba el Sr. Lopez Hernandez de que se combatiera la cantidad asignada á los dependientes de consumos porque estos eran casi todos liberales.

No cabe mayor elogio de la conducta observada por todos los concejales de aquel partido que el que les hace el Alcalde con tan peregrina afirmación, por cuanto ella demuestra que es puramente administrativa la campaña de los mismos y que prescinden de todo interés político reñido generalmente con el interés común.

La votación del presupuesto extraordinario en la que estamos seguros no faltaría quien tomara parte sin saber lo que votaba, dió un resultado de 23 votos en pró y 7 en contra.

Acto seguido nombróse por el Alcalde la Comisión encargada de examinarlo para emitir dictamen: componen esta D. Pio GONZÁLEZ, el industrial señalado en anteriores sesiones como uno de los que más contribuyeron á engrosar los bolsillos de la empresa de consumos con el producto de existencias que aparecieron en sus almacenes como llovidas del cielo, al practicarse el último aforo, y los Sres. Borrero y Gonzalo León.

No hay que decir que el dictamen será de perlas.

La minoría liberal del Ayuntamiento formulará, contra la aprobación del citado presupuesto, voto particular que publicaremos íntegro en uno de nuestros próximos números.

Asunto del dia

Viene la «Gaceta» con la declaración de la existencia del cólera en Tánger, y la disposición encaminada á que los gobernadores de las provincias marítimas, comandantes ge nera-

les de Ceuta y Melilla, y delegados del gobierno en Mahón y Las Palmas, sometán á cuarentena, en conformidad con lo que establece la real orden de 10 de Septiembre de 1892, á todos los buques procedentes de Tánger.

Todo lo cual indica que, la mortal enfermedad puede invadir vuestras casas, y bueno es que esto se sepa, para que todos y cada uno hagamos lo posible por que no se enseñoree de España la mentada epidemia.

Tratándose de la misma, no hay que dejarlo todo á discreción del gobierno, por mucho que éste se preocupe de ella, sino que todos debemos aunarnos para coadyuvar, con la higiene individual, al buen éxito de las disposiciones por aquél adoptadas.

Pero no hay que tomar, ni con mucho, la cosa por donde quema, entregándose al terror, que solo extragos puede producir.

Lo primero que se necesita para hacer frente al contagio, es conservar por entero la serenidad.

En cuestiones de higiene, la buena disposición de ánimo es el primer, sino el principal factor.

Hay que considerar, ante todo, que esta epidemia no suele venir actualmente acompañada de las terribles y casi fatales consecuencias que en el primer tercio y á mediados de este siglo hicieron que solo su nombre produjese universal azoramiento.

En la actualidad, las grandes poblaciones están sometidas á un plan higiénico de que carecían entonces; y además, para los médicos, el cólera es una epidemia harto conocida, que se trata ya con la apetecible seguridad científica, y cuyo desarrollo, no sólo puede atajarse en el individuo, sino que es susceptible de localización allí donde se inicie.

De aquí que el cólera ya no se manifieste con la intensidad que antes, siendo fácil evitarle y curarle; y que aún siendo exacto que existía en Tánger, el exiguo número de invasiones no le hace temible.

A esto se debe añadir que, á pesar de la proximidad de la costa africana, es muy posible que allí quede localizado, sin que se propague á España.

A ello van encaminadas las rápidas disposiciones adoptadas por el Gobierno, y las que ha de tomar desde que se supiera que en Tánger iban en aumento las invasiones.

Así, pues, ni por la epidemia en sí, ni después de las precauciones con que á todos se ha anticipado el Gobierno, ni atendiendo á la estación en que vamos á entrar, en la cual la temperatura habrá de descender notablemente, cabe alarmarse.

Pero tampoco es conveniente d

entenderse por completo de un régimen higiénico, siempre útil cuando no necesario.

SERVICIO TELEGRÁFICO

(De nuestro Director)

Ayamonte 16, 3-35 t.

A las tres próximamente de la tarde ha terminado el almuerzo con que obsequiéronme importantes personalidades de esta población.

A él asistieron el Alcalde D. Antonio Feu, el primer teniente de alcalde D. Manuel Martín, el secretario del Ayuntamiento D. Joaquín Pacheco, D. Manuel Solesio y D. Narciso Navarro, reinando entré todos los comensales la mayor franqueza y cordialidad.

A la terminación, el Sr. Pacheco brindó por la prosperidad de EL ALCANCE, felicitándose y felicitándonos por contar en esta provincia con tan importante publicación.

Dedicó afectuosos recuerdos á la redacción del mismo.

Díle las gracias en nombre de ella, prometiéndole al mismo tiempo hacer por Ayamonte todo cuanto me sea posible, y mucho más por conseguir la denuncia del apéndice 6.º del tratado.

Ayamonte 16, 3-45 t.

En este momento visito la Casa Cuna. En mi carta de mañana me ocuparé de ella.

BERNARDEZ

TOROS EN ARACENA

Aracena 16, 6-30 t.

Los toros de Moreno Santa María, lidiados esta tarde han sido buenos.

«Minuto» ha estado bien y «Capitán» lo mismo.

Ambos espadas han sido muy aplaudidos.

Resena por correo.—Puyazos.

AGENCIA ALMODOBAR

SERVICIO EXCLUSIVO DE «EL ALCANCE»

LOS SILVELISTAS.—¿REVERTE ENFERMO?—RACHA DE DUELOS.

Madrid 16, 9-30 n.

El próximo domingo se reunirán las silvelistas de Málaga para tratar de la organización del partido en la provincia y comenzar los preparativos para la campaña electoral.

El programa formularalo el señor Silvela.

Se ha agravado Reverte.

Hoy han quedado zanjados honrosamente dos de los ocho lances de honor que habian quedado pendientes entre redactores de «La Nación» y «El País».

LO DE CUBA

Madrid 16, 9-30 n.

Ayer desembarcó en la Habana el batallón del Rey.

El viernes desembarará en Nuevitás el de Mallorca.

COGIDA DE «GUERRITA»

En la corrida de toros de Barcelona ha sufrido «Guerrita» una cornada en el muslo.

Desde San Sebastián

CANOVAS Y LO DE CUBA

San Sebastián 16, 1-10 t.

He hablado con el Sr. Cánovas y me ha dicho que el Gobierno no ha recibido noticias oficiales de la batalla de las 48 horas, que se dice há tenido lugar en Camaguey, pero sin negar que la haya habido.

Explica el retraso por la coincidencia de saberse en la Habana toda clase de noticias despues que en Nueva York, por las dificultades que ofrecen las vías de comunicación que han sido destruidas por los insurrectos y por llevar aquellas los barcos á los puertos americanos antes que á la Isla.

Ha recibido cartas del general Martínez Campos, en las que éste reconoce mayor gravedad á esta guerra que á la pasada.

Dice que ahora aumentan las partidas por ser la época de la vacación del trabajo.

Explica el aumento de la insurrección, diciendo que en la guerra pasada la mayoría de los negros eran esclavos.

Al mismo tiempo dice que por hoy arreglárase con el ejército que tiene allí, pero el Gobierno enviará á la mayor brevedad nuevas expediciones, para concluir la guerra lo más pronto posible.

EL CÓLERA.—REVERTE GRAVE

Madrid 17, 1-30 m. (Urgente)

En Tánger han ocurrido el último día nueve defunciones y seis invasiones de cólera.

La colonia española sin novedad. Reverte continúa gravísimo.

COLETAS Y CUERNOS

El domingo 22 del actual, darán principio en la Plaza de Toros de Madrid las funciones de la segunda temporada.

Los espadas contratados son el Gallo, Mazzantini, Lagartijo, Bonarillo y Bombita.

Tomarán la alternativa el Algabeño y Villita.

—Según noticias recibidas de América, el diestro gaditano Arturo Paramio, ha llegado á Cartagena de Indias, en donde el mes de Agosto torearía su primera corrida.

Cumplidos allí sus compromisos pensaba marchar á Guatemala, en donde torearía algunas corridas.

SECCION RECREATIVA

CASOS Y COSAS

Se hablaba de Cervantes, y refería uno la batalla de Lepanto, en la que, perdió una mano el insigne escritor.

—¡No lo creo!—exclamó un oyente.

—¿Por qué?

—Porque basta leer el *Quijote*, para quedar convencido de que Cervantes no era manco.

Hay quien no concede á la prensa importancia alguna.

El otro día decían á un *quidam*:

—He leído no sé en que diario, que te dieron ayer un bofetón

—¡Bah! ¿Quién hace caso de periódicos?—repuso el otro en tono despreciativo. ¡Si me lo dieron hace ya una semana!

El médico de un hospital se acerca al lecho de un enfermo, á quien han amputado una de las extremidades inferiores el día antes, y le pregunta:

—¿Cómo está usted?

—Con una pierna menos, señor.

CHARADA

Es un dios la *prima, prima*; en la *dos* nota verás, negación es la *tercera*, *dos tres* ligero animal; usa el marino *dos una*, para poder navegar, que por cierto es de madera; *tercia, terciá* numeral, animal *primera terciá* y *una dos tres* color lá.

ANGEL SUERO

ROMPE CABEZAS

VE LUIS BRONCA

1 4 3 1 2 1 2 2 3 1 2 3

Con las anteriores letras, repitiendo cada una tantas veces como indican las cifras colocadas debajo, formar un refrán español.

ANGEL SUERO

SOLUCIONES

A la charada; *Cañamo*.

Al rompe cabezas:

«A cada necio gusta su porrada».

Por cuatro mil duros

Se vende una propiedad con 400 fanegas de tierra con encinas, olivos y casamonte, con bastantes dependencias, situada en el término de la Puebla de Guzmán y denominada el «Suministro udeos Sres. Pulidos». Quien la solicite puede dirigirse á D. Florencio Viques, de la Puebla de Guzman, y á D. Domingo Pascasio Pulido en Huelva, con referencia en calle Miguel Redondo número 10 principal, izquierda.

Máquinas de coser de ocasion

De mano y punto de cadeneta á tres duros; de mano doble pespunte, desde cinco duros; de pie, fabricación alemana, desde seis duros; id. de pie, de la Compañía «Singers», desde ocho duros en adelante; grandes, industriales y de braco para sastres y zapateros, á quince duros.

GARANTIA POR UN AÑO

Núñez Palomo y Compañía, Huelva

MECANICO

Se solicitan comisionados en los pueblos de esta provincia y la de Badajoz.

REFERENCIAS

Imprenta de «La Crónica», Bocas 2; almacén de comestibles, Duque de la Victoria 5 y calle Odíel 33 y 35. Huelva.

Se compran bicicletas y triciclos usados.

SE TRASPASA

En condiciones muy ventajosas la acreditada Fotografía del Sr. Pérez Romero, establecida en Huelva, calle Ricos número 9.

Hasta el 20 de Septiembre se admiten proposiciones.

Se vende

Una magnífica estantería y todos los enseres propios para un establecimiento de bebidas.

En la calle Bocas num. 2 dan razón y precios.—Huelva.

CARLOS GUERVOS PROFESOR PIANISTA

Da lecciones á domicilio y en su propia casa.

Se afinan pianos, Dirigirse á la

CARRETERA ODIEL

FRENTE AL INSTITUTO

CAFÉ COLÓN

SITUADO EN EL PASEO DEL MUELLE

En este acreditado establecimiento, que fué de la propiedad de don Francisco García Andivia, y hoy de la del conocido comerciante don del Santamaría, se expende diariamente riquísimo café, exquisitos mantecados y cerveza fría á 30 céntimos la copa, refrescos de todas clases y cenas baratísimas.

Representante exclusivo de la fábrica de hielo LA INGLESA.

Espectáculos

TEATRO COLON

Compañía de ópera, opereta y zarzuelas, dirigida por D. Emilio Giovannini.

Función para hoy: «Le campane di corneville»

A las ocho y media.

Tip. de LA CRÓNICA.—Bocas, 2.

sos de su casa, presentó furtivamente la frente al pescador, y huyó, después de citarlo para la mañana siguiente.

Rispa! volvió pensativo á su cabina y se durmió soñando que asistía al sábado al que acudian en tropel cabalgando en palos de escoba brujas y brujos de las cuatro partes del mundo.

Al amanecer trepaba conmovido por el sendero que conducía á la gruta de la hechicera.

Esta le esperaba.

En cuanto le vió, sonrió horriblemente enseñando unos colmillos amarillos que produjeron movimiento de disgusto á Rispa!

Los pardos ojos de la vieja lanzaron relámpagos; pero recobró la calma, y adelantándose hácia el marinero, le dijo:

—Haré que te cases con Belinda si consientes en vivir conmigo quince días.

Rispa! se estremeció.

—Sé lo que piensas, prosiguió la hechicera; pero también te amo yo más que tu pécora; y sin embargo, me contentaré con quince días de tu

vida para llevarte después al colmo de tus deseos. ¿Quieres?

Y adelantando su asqueroso rostro besó á Rispa! en los labios.

El marinero se estremeció como si le hubiese mordido una vívora; lanzó ahogado grito; retrocedió algunos pasos, y dominado por indescriptible terror huyó hácia el mar.

—¡Paciencia! murmuró la hechicera, pronto veremos.

Rispa! no se detuvo en la playa; el miedo le daba alas. Llegando delante de su barca respiró al fin y cobró aliento.

—¡Santa María!, exclamó santiguándose; creo que he tenido miedo.

Sin embargo, como tenía verdadera corazón de gascón, al cabo de un momento empezó á reír de la declaración amorosa de la vieja, prometiéndose hablar á Belinda, y largando la vela, salió á pescar.

Como pronto veremos, la hechicera meditaba una venganza que debía servir á su pasión.

Debo decir que aquella ahijada de Belcebú tenía el don de

En aquel momento podrían ser las dos.

Ninguna vela se veía en el mar, y el verde espejo solamente se turbaba aquí y allá por alguna banda de del-fines haciendo cabriolas, ó algunos rorcales persiguiendo su presa.

A las cuatro se encontraba la ballena á la altura del estrecho de Gibraltar; á las seis doblaba al largo las Canarias; á las siete llegaba bajo el trópico de Cancer; á las nueve costeara las islas de Cabo Verde, y á media noche atravesaba el Ecuador.

Entonces moderó su desenfundada carrera.

El tiempo era admirable; ligera brisa templaba el calor de la atmósfera. Millares de estrellas brillaban en el cielo como polvo de diamante; la luna estaba oculta en un rincón del horizonte, y la mar estaba tan fosforescente, que se hubiese creído navegar en un océano de azufre.

La ballena dejaba inflamada estela; y cada vez que azotaba el agua con la cola, nube de fuego se levantaba, cayendo sobre Rispa! una sustan-

echa la red como Rispa!. En suma, el calafate y el pescador podían navegar de coserva tanto más cuánto que la hija de maese Tafia, morenilla con unos escobenes (ojos) tamaños y servietas de Venus ¡caramba! tenía cierta debilidad por Rispa!, y voluntariamente se hubiese lanzado viento en popa hácia la rada del matrimonio. Desgraciadamente, el pirata de su padre daba á la banda siempre que le hablaban de esponsales, y mandaba á remediar sus rédes al pobre pescador, en cuanto éste, trastornado á babor y estribor por ese diablo de dios ciego, quería forzar la vela acerca del autor de los días de la joven goleta, que llamaban Belinda.

Un día que el viejo le trató con más dureza que de costumbre, cuando se marchaba cabizbajo, se abordó con Belinda que salía de la Iglesia y avanzaba á toda vela.

—Buenos días, dijo á Rispa! que daba vueltas al sombrero como un perillán que ha faltado á la partida y quiere escusarse ante el comisario de

ZARZAPARRILLA

del Dr. AYER

**PURIFICA LA SANGRE,
Abre el apetito, Fortalece á los débiles.**



Aquellos que padecen de debilidad general u otra dolencia engendrada de sangre impura, deberian tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Da fuerzas á los débiles y en general reconstruye el sistema. Por su medio los alimentos nutren el cuerpo, y se goza de un sueño reparador y de las dulzuras de la vida.

**PRIMER PREMIO EN LAS
Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.**
Preparada por el Dr. J. C. AYER y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Sarsaparilla" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
A PRIMAS FIJAS

Domicilio en Barcelona: ANCHA 64

CAPITAL DE GARANTIA: 10.000.000 DE PTAS.

Capitales asegurados por la Compañia hasta 31 de Diciembre de 1894, 93.517.284*28.
Sinistros pagados hasta la fecha, 4.103.914*58 pesetas.
En todas las provincias tiene esta Compañia española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.
Inspector en Andalucía y Extremadura, D. Manuel Macías. Subinspector, D. Miguel Pimentel. Agentes, D. Pedro Vizo, D. Sebastian Viera, D. José Maria Aguilar y D. Julio Gonzales.

Delegacion en Huelva, calle del Puerto (núm. 25)

EL ALCANCE
DIARIO POPULAR, POLITICO Y DE INFORMACION
DOS EDICIONES DIARIAS

En la imprenta de este periódico, Bocas 21, se hacen toda clase de trabajos tipográficos, á precios arreglados.

Posada del Peine MADRID

Calle de Postas, á 100 pasos de la Puerta del Sol
y de la Central de Correos y Telégrafos
y á 20 de la Plaza Mayor.

Hospedajes desde una peseta

Edificio modelo ha poco reconstruido con todos los adelantos, alumbrado y servicio toda la noche, magníficos retretes inodoros y fuentes en todos los pisos, rigida administracion y moralidad; proporcionan seguridad, confianza, tranquilidad y economia en todo el servicio, incluso en el comedor. Merece visitarse para apreciar bien su importancia.
No fiarse de nadie, esta casa no tiene sucrusal alguna, ni coches, ni agentes, y como distintivo especial, hay un magnifico reloj de torre en su fachada principal.

Salón de Peluquería y Perfumería

La Sra. Vinda de Pariente tiene el honor de hacer saber al distinguido público onubense que ha abierto de nuevo su antiguo y acreditado Salón de Peluquería y Perfumería, en el mismo local que ocupó antes, en la esquina de las calles Palacio y Monasterio.
En él encontrarán cuantos lo favorezcan, el esmerado servicio que ha distinguido siempre á esta casa.

PRECIOS

	Pesetas	Pesetas	
Afeitarse	0,25	Singeing	0,25
Cortar el pelo	0,25	Cepillar la cabeza	0,10
Champoo	0,25	Lavar la cabeza á las señoras	2,00

LA JEREZANA

DESPACHO DE VINOS DE LOS SRES. HERRAN Y C^o
COSECHEROS Y ALMACENISTAS DE JEREZ
8, Palacio, 8, Huelva

Vinos embotellados

	Pesetas		Pesetas
Solera india, botella	9'00	Dos Palmas, botella	2'25
«Don Manuel», 1840, »	8'00	Amontillado fino, »	1'75
«Tres Cortados», »	7'00	Jerez pasto, »	1'25
«Dos Cortados», »	6'00	Manzanilla superior, »	2'50
«Fino Macharnudo», »	8'50	Manzanilla fina, »	1'50
Amontillado oloroso, »	2'25		

NOTA.—Estos vinos se expenden con una rebaja de 25 céntimos en cada botella que se consuma en el propio establecimiento.
Se recomiendan por su pureza y graduación alcohólica debida exclusivamente á las condiciones especiales de los mostos y su excelente sabor.
PALACIO, 8, HUELVA

EL INDUSTRIAL ESPAÑOL

(CONCEPCION, 7, HUELVA)
SUCURSAL DE LA GRAN FABRICA DE CALZADO DE

FRANCISCO CHICO GANGA

SERPES, 33, SEVILLA

En este Establecimiento, montado con todos los adelantos conocidos hasta el día, y siendo uno de los principales de España, encontrarán todos los que lo visiten un elegante y variado surtido en todo lo perteneciente al ramo de zapatería. Tratándose de un industrial de tanto crédito, no solo en esta población, sino en toda España, de una manufactura que está reconocida como la más perfecta que se fabrica en el país son excusados todos los elogios, bastando consignar el favor que le dispensa el público.

Café de la Campana

Este acreditado establecimiento, que cuenta muchos años de existencia, viéndose siempre extraordinariamente favorecido en vista del inmejorable café y excelentes bebidas que en él se expenden, ha vuelto á abrirse al público á cargo de nuevo dueño, que ofrece corresponder á las distinciones de sus favorecedores, sin omitir ni gastos ni sacrificios conducentes á sostener el buen crédito de que viene precedido, subsistiendo al mismo tiempo cualquier falta que se le indique.
Se garantiza el mayor esmero y agrado en el servicio.

CAFÉ Á 20 PESETAS LA TAZA
SAGASTA, 48

COLEGIO DE SANTA ISABEL INCORPORADO LA INSTITUTO PROVINCIAL

Primera enseñanza de párvulos, elemental y superior.
Segunda enseñanza; preparación para carreras especiales.
Enseñanza de adorno y recreo.
Pidanse catálogos.
Puerto, 35, Huelva

Justo Fernández Izquierdo
SACRAMENTO, 2.—MADRID

Dentición infalible
Lo saben las madres: ningún niño muere en la época de la dentición. Elixir de Fernández Izquierdo. Caja, 3 pesetas. Se remite por 14 reales.

Calenturas intermitentes
Se curan con las Píldoras febrífugas infalibles de Fernández Izquierdo. Caja, 6 pesetas para fiebres rebeldes, y 3 pesetas para fiebres benignas. Por 2 reales más se remiten. Para evitar falsificaciones é imitaciones que nada curan, todas nuestras cajas de DENTICION y PILDORAS llevan una contraseña especial: «La letra y marca son en relieve.» Desear las que no tengan esta contraseña.
CALLE DEL SACRAMENTO, NÚM. 2, BOTICA
MADRID

Relojería Española
Palacio, 5.—Huelva

Composiciones de toda clase de relojes, incluso los de Torre, con perfección y economía. Se empapan relojes como traídos de fábrica. Se hacen y componen toda clase de alhajas.

Se doran y platan todos los metales al fuego y al galvanismo.
Los trabajos de esta casa se garantizan por un año.



HUELVA MOGUER
Competencia con las mejores marcas extranjeras absoluta pureza y elaboración esmerada.
Pidase en Hoteles, Cafés, tiempes de licores y ultramarinos.
Se conceden representaciones y depósitos en provincias.

¿Quién pasando por Huelva
NO VISITA EL
PASAJE DE ZAFRA
HAY RESTAURANT



El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudosos, raquitismo, escrofula linfático y estado caquético en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna, puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 10 reales frasco. 12 frascos 96 reales. De venta al por mayor y menor: farmacia del autor, plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América.

Gran Hotel del Nuevo Mundo DE CÁSTOR CALLEJO

CALLES SAGASTA, 56 y 58, y ZAFRA, 2 y 4
HUELVA

Esta acreditada Fonda, la primera de la Capital y su provincia, dispone de magníficas habitaciones con vistas á la calle y amuebladas con verdadero gusto.
Elegante servicio; comida servida á la lista con abundancia y buena condimentación.
Así se explica que sea la más favorecida por el público, á pesar de no llevar más que seis meses de existencia.
Grandes comodidades para la temporada de verano.

SAGASTA, 56 y 58 y ZAFRA, 2 y 4

PASTILLAS BONAL

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA

Estas pastillas las recomiendan eminentes profesores, porque reúnen á la acción calmante, tónica y anestésica de la cocaína, la estringente y antipérida de los compuestos bóricos y eliminador del clorato sódico. Son, pues, de utilidad incontestable en las anginas, ronqueras, tos y en todas las inflamaciones de la boca y garganta, ya sean crónicas ó agudas.
Nota.—Tenemos preparadas pastillas de cocaína y menthol. De cocaína, codeína y menthol, para cuando los señores médicos las consideren indicadas. Pidanse en todas las farmacias y droguerías. En Madrid: Farmacia del Doctor Bonald, Nuñez de Arce 17, antes Gorguera.

Muy barato y en buen uso

Están á la venta un volante de madera de 2 metros diámetro con su caballete en condiciones de servicio. 115 kilogramos de correa de trasmisión, de 75 milímetros ancho, 8 de grueso y de 4 por 5 id.; una buena máquina de talar inglesa y otros artículos. Darán razón en esta Administración.

BAZAR DE MUEBLES

DE TODAS CLASES
BERNARDO COTO
Concepción, 5, Huelva

Camas de hierro y madera.—Lampistería, objetos de fantasía.—Gran surtido en sillería.—Artículos para viaje y otros varios.—Colchones y cunas metálicas de todas clases.
Es el que más surtido tiene y que en mejores condiciones vende por hacer todas sus compras a contado.

ANTONIO LLORCA

Gran Bazar de Ropas hechas

Ternos hechos desde 12'50 pesetas!
Magnífico surtido en lanas de toda clase de dibujos, jergas y toda clase de géneros.
Ternos hechos á medida de buenas lanas ó jergas, desde 17 pesetas!
400 CAPAS con vueltas de seda ó astracán desde 25 pesetas!
Especialidad en capas y ternos á medida. Se hacen en 24 horas.

Se cortan ternos, no siendo el género de esta casa, á 6 reales.
Se cortan ternos, siendo el género de esta casa, ¡gratis!
RASCON, 4, HUELVA

Huerto en venta

De cabida de seis fanegas; tiene árboles frutales y tres pozos de abundante agua dulce; situado en el camino de la Morana, á poco más de un kilómetro del casco de esta ciudad.
Darán razón en la administración de este periódico.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas á 3 y 5 ptas. caja. Se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carretas 39
Madrid

la inscripción marítima; ¿has visto á mi padre?
—Sí.
—¿Qué te ha dicho?
Siempre que le hablo de tí, bracea hasta zozobrar y me responde disparatando; creo que no tengo más recurso que tragarme el bichero.
—Morir tú, no quiero, te lo prohibo.
Y como estaban en un sendero donde nadie les veía, la joven enjugó con sus lindas manitas los húmedos escobenes de Rispal.
—¿Qué hacer?, preguntó éste.
Belinda reflexionó un instante, y levantando enseguida la cabeza:
—Escucha, dijo; á media hora de aquí hay en la montaña una hechicera que he encontrado muchas veces y que me ha prometido un filtro para ser feliz, á condición de que fuese á pedirselo á su cueva. ¿Si fuésemos á verla?..
—¡Vamos!, dijo Rispal.
Cuando llegaron los jóvenes ante el antro de la hechicera, esta removía una meza diabólica que hervía

rida que no llegó á penetrarle en la carne, levantó la cola y partió como el rayo en dirección del Océano.
Ya habréis adivinado, como lo adivinó al momento Rispal, que aquélla ballena era la hechicera que había concebido el proyecto de llevar al marinerero á una isla desierta, esperando obtener allí por temor lo que podía conseguir por amor.
—¡Ah!, vieja endemoniada, exclamó Rispal afianzándose al mango del bichero, quieres tragarme como á Joná; pues bien ¡práyo y truenos!, puedes forzar la vela; permaneceré anclado sobre tu cuerpo aunque me lleves al infierno.
Satanico rugido respondió á estas palabras, y la ballena continuó navegando con vertiginosa rapidez.
En derredor de ella hervía el agua.
En pocos minutos atravesó el golfo de Gascuña; entró en el mar de Vizcaya; dejó atrás á Astúrias; dobló como un relámpago la punta de Galicia, y se inclinó al Sur en cuanto entró en el Atlántico.

forma de todos los animales, y solamente en estos casos se hacia vulnerable: esta razón le habia hecho usar con precaución de la facultad de metamorfosearse; pero cuando habla el amor, solamente se le oye á él.
Transcurrian entonces los dias más hermosos del estío, y no habia la más pequeña nubecilla en el horizonte.
Algunas embarcaciones entraban ó salian en el puerto de San Juan de Luz, y Rispal, á una legua al largo, pensando en su novia, echaba cantando la red sobre un banco de sardinas, cuando remolcando el agua en derredor suyo, se levantó del fondo del golfo una masa negruzca que le lanzó al aire con la barca.
Era una ballena tan grande como jamás la vió un arponero.
Rispal, que habia hecho una pirueta en el espacio, cayó sobre el grasiento dorso del cetáceo, en el que clavó un bichero con nervioso movimiento, bichero que habia conservado en la mano instintivamente mientras ejecutaba la veloteta.
El monstruo, apenas sintió la qe-

una marmita de bronce, delante de la cual estaban acurrucados un buho y un sapo.
—¡Hum!, pensó Rispal; he ahí una fragata desmantelada con la que solamente puede navegar Satán, ó jamás he cabalgado en una verga.
Celinda expuso en pocas palabras el objeto de su visita.
—Niña, dijo la hechicera, hoy no tengo tiempo, pero mándame mañana á ese muchacho, y señaló tamblando al marinerero, y le dará lo que deseas.
Belinda saludó; tendió la mano á su novio, y los dos tomaron el camino de San Juan de Luz.
La vieja les seguía con la vista.
—Lléveme el diablo, murmuró Rispal bajando la montaña, si no preferia encontrarme en medio del golfo con la tempestad más deshecha, que abordarme en el campo con esa prófuga del infierno.
—¿Estás loco?; esa hechicera es buena mujer, y quiero que vayas á verla mañana, dijo la joven sonriendo. Y como habian llegado á cien pa-